
WERKWOORDEN IN DE 
VERLEDEN TIJD 



WAT DOE JE MET WERKWOORDEN IN 
DE VERLEDEN TIJD? 

Bij werkwoorden in de verleden tijd kijk je eerst of het gaat om een 
sterk of zwak werkwoord 

Sterke werkwoorden: Hebben de kracht om te veranderen, 
bijvoorbeeld loop  liep, zwem  zwom. Dit is een kwestie van leren

Zwakke werkwoorden zijn niet sterk genoeg en kunnen NIET 
veranderen. Hier gebruiken we stam+te of stam+de



STERKE WERKWOORDEN, DE 
SUPERHELDEN ONDER WERKWOORDEN

 hebben de kracht om van klank te veranderen;

 Een kwestie van leren 

 Ik denk altijd dat ik niet sterk genoeg ben om school te overleven; 
Ik dacht dat ik niet sterk genoeg was om school te overleven.

 Aan het eind van de dag sta ik altijd overeind. Ik ben niet zo snel kapot te 
krijgen. 
Aan het eind van de dag stond ik altijd overeind. Ik was niet zo snel kapot te krijgen.



ZWAKKE WERKWOORDEN: KOMT ER 
NOU EEN –D OF –T ACHTER WOORD? 

 1. Ga op zoek naar de stam

 2. Het laatste letter van de stam eindigt op een letter uit 
‘t ex-kofschip, dan is het: stam +te(n) 

 3. Eindigt je stam niet op een letter uit ‘t ex-kofschip dan is het stam+de(n)  

 Let op: Je kunt ook de  verlengproef gebruiken. Je plakt dan simpelweg een –e achter 
woord en hoort dan vanzelf of er een –t of –d achter moet. 



ZWAKKE WERKWOORDEN: ALLE 
WERKWOORDEN ZIJN IN HET GEEL 
AANGEGEVEN.
 Ik leef voor de lessen van mevrouw Lachman. Tijdens haar lessen werk ik altijd hard. 

 Mevrouw Lachman maakt flauwe grappen en vertelt dat ze droge humor heeft. 
Daarmee tovert ze een lach op onze gezichten. Ik lach haar toe en soms ook een beetje 
uit. 



ZWAKKE WERKWOORDEN

Werkwoord Stam Laastet letter van 
stam in ‘t ex-kofschip?

Juiste vervoeging 

Ik leef (leven) Leven – en = Lev (de ik-
vorm is ‘leef’, maar voor 
‘t ex-kofschip letten we 
op de v) 

Nee  dus +de Ik leefde 

Ik werk (werken) Werken – en = werk Ja   dus +te Ik werkte 

Mevrouw Lachman 
maakt (maken)

Maken – en = ma(a)k Ja  dus +te Mevrouw Lachman 
maakte 

Ze vertelt (vertellen) Vertellen – en = Vertel Nee  dus +de Ze vertelde 

Ze tovert (toveren) Toveren – en = tover Nee  dus +de Ze toverde 

Ik lach (lachen) Lachen – en = lach Ja  dus +te Ik lachte 



ZWAKKE WERKWOORDEN: ALLE 
WERKWOORDEN ZIJN IN HET GEEL 
AANGEGEVEN.

 Ik leefde voor de lessen van mevrouw Lachman. Tijdens haar lessen werkte ik altijd hard. 

 Mevrouw Lachman maakte flauwe grappen en vertelde dat ze droge humor had. 
Daarmee toverde ze een lach op onze gezichten. Ik lachte haar toe en soms ook een 
beetje uit. 

 Zoals je hebt gezien is ‘heeft’ veranderd in ‘had’. Hebben is een sterk werkwoord en neemt 
dus in de verleden tijd een andere klank aan! 


